

NAMENŢELE.

IN TOATA ROMANIA
L. n. 47
24
13
IN STRAINATATE:
61
RECLAME:
litere petit, pagina IV, 30 bani
III, 60 bani, pe pag. II, 2 lei noi
Reclame 2 lei noi linia.
Număr în capitală 10 bani.

TIMPUL

ESTE IN TOATE ZILELE DE LUCRU.

Biurul Redacției și Administrației: Palatul 'Dacia'

ANUNCIURI:

Se primesc în străinătate: La D-nii Haasenstein & Vogler in Vienna, Walfischgasse 101, A. Oppelk in Vienna, Stubenbastei 2; Rudolf Maske in Vienna, Seilerstutze 2; Philipp Lob in Vienna, Eichenbuechsen 11; L. Lang & Comp. in Peggau, Haas-Laffke & Comp. in Paris, C. Adam 2, Carrefour de la Croix-Rouge 2, Paris; Orain & Comp. Rue Dronot 2 Paris; Bug, Micoval, 139-140, Fleet Street London.

Scrisorile nefrancate nu se primesc.

Articolele nepublicate se vor arde.

Un număr în Districte 15 bani.

Table with exchange rates for various locations like Bucuresci, London, etc.

Table titled 'Cursul de Viena, 26 august' showing rates for gold, silver, and various currencies.

Table titled 'Cursul de Berlin, 27 august' showing rates for various currencies and commodities.

Table titled 'PLECAREA TRENURILOR' showing departure times for various train routes.

Table showing departure times for routes like Bucuresci-Giurgiu and Giurgiu-Bucuresci.

Table showing departure times for routes like Giurgiu-Bucuresci and Bucuresci-Giurgiu.

na ține espoziția, românii merg în Paris, vor găsi ziarul 'TIMPUL' la grands Magasins du Printemps, Boulevard Haussmann 70.

DEPEȘI TELEGRAFICE

ALE 'TIMPULUI'
(Agenția Havas)
26 august, 4 ore seara.
London, 26 august.
Telegraph-ovăștește pe Poartă sacrificiile pentru a regala certitudinea...

BUCUREȘTI

Miercuri, 16 (28) august

Dreptul între popoare este, din nefericire, până astăzi dreptul celui mai tare. Nu putem admite că, în timpul în care trăim, forța brutală între două popoare dușmane s'ar putea paraliza prin arbitrajul mai multor puteri intrunite în congrese...

Trebue să luăm lucrurile așa cum sunt, nu însă cum ești imaginează cineva că ar fi să fie; să calculăm numai cu factorii ce-i avem; cu alți factori, va fi neapărat și scoteala noastră alta.

Dar pentru acest fapt trebue o sănătoasă chibzuire și o lucrare, nu de câteva luni, ci o ostentivă de mai mulți ani, căci este acuma de toți știut că un bun militar nu se poate improviza.

Ori cine și aduce aminte câtă rezistență s'a opus generalului Florescu din partea roșilor, când, fiind ministru de război, a introdus la noi prin manevrele anuale adevărata școală practică de militari. Domniile republicani, străinii de ori și ce bază temeinică, priveau aceste manevre ca un joc de păpuși, și făceau opozițiune strajnică pentru alocarea în buget a sumelor neapărat trebuincioase spre acest scop...

Inșă, cindat lucru! vara trecută am văzut pe acești adversari ai manevrelor făcând aceleași păpușarii de a lungul Dunării, și încă cu un zel ruinător pentru sănătatea oștirii. Prea târziu, prea târziu! Nu știu zău ce se alegea din oștirea noastră dincolo de Dunăre dacă nu precedau manevrele generalului Florescu, unde soldații cât și oșterii au trecut printr-o școală practică, a cărei temeinică inițiere s'a vădit așa de eclatant în luptele recente.

mane, trebuie să caute a opune dușmanului neapărat, în cea mai scurtă vreme, o forță cât se poate de mare.

Spre acest sfârșit, trebue de timpuriu a pregăti toate cele necesare pentru un asemenea moment critic. Este mai cu seamă necesar a ține cât se poate de secret toate pregătirile de război, căci socotindu-te mai slab, dușmanul îți va opune o forță mai mică, pe care mai lesne o poți nimici; odată zdrobită, fie această forță numai o parte mică a puterii inamice, dușmanul slăbește atât prin pierderea suferită cât și prin scăderea moralului întregii armate.

Ce se întâmplă însă la noi? Venind roșii la putere caută a vinde prin licitațiune toate obiectele militare acumulate prin magaziiile noastre, neavând trebuință deocamdată de asemenea lucruri, și după vr'o cateva zile, văzând cuțitul la gât, — pozițiune pe care ei singuri și-au creat-o — încep a da în dreapta și în stânga, pentru a se putea aproviziona cu aceste lucruri, plătind prețuri exorbitante. Aceasta n'o putem numi alt-fel decât vandalism financiar. Cât despre secretul pregătirilor războinice, nici vorbă! îndărar va căuta cineva prudența la acești oameni.

Dară este vorba de ceva și mai serios. Așa poreclii liberali se purtau la venirea lor la putere cu capetele îngreuiate de proiecte de a desființa pepiniera dezvoltării noastre militare, adică de a desființa armata permanentă. Nu știu dacă mai sunt capetele lor îngreuiate și acum tot cu această materie, în care caz, produsul lor ar fi o monstruositate; căci nu trebuie să pierdem din vedere că țaria armatei noastre teritoriale s'a putut efectua numai prin sprijinul armatei permanente; desființându-se armata permanentă, grosul armatei noastre — armata teritorială — rămâne mult mai inferioară. Nu voim prin aceasta a nega bravura iubiților noștri curcani, din contra admirăm eroismul lor; dar nu putem admite, că fiind numai armata teritorială în țara noastră, să fie cu puțină a reperuta niște victorii așa de strălucite ca cea dela Grivița, sau cea dela Smârdan. Cea d'ântai ne a costat, afară de nimicirea eroicilor dorobanți din regiment, 13, și distrugerea batal. 2 de vânători, iar victoria dela Smârdan s'a efectuat iarăși prin răzirea șirurilor dorobanților și prin jumătățirea reg. 1 de linie.

Armata teritorială se compune din soldați bravi, dar acestei armate îi lipsește încă ceva puțină instrucție militară, și această mică lipsă se

șterge prin ajutorul armatei permanente.

Cred că și puternicii zilei au recunoscut aceasta, căci s'au mai astemurat cu desființarea armatei permanente.

Să fie însă bine înțeles, că în rezultatul actual, armata teritorială a egalat aproape pe cea permanentă în privința instrucției militare; dar acest rezultat s'a produs prin exercitarea neinteruptă — timp aproape jumătate de an — cât a stat oștirea noastră concentrată de a lungul Dunării până la trecerea ei în Bulgaria. Un asemenea caz ca acesta nu mai vine, și armata noastră teritorială fiind vr'odată nevoită a intra într'un război, va trebui neapărat să intre imediat și numai cu acea instrucție ce o poate căpăta conform organizației sale; atunci tocmal se vor simți imensele foloase ce aduce armata permanentă pentru cea teritorială. Necontestabil este că armata permanentă e și un ajutor foarte însemnat pentru dezvoltarea armatei teritoriale în timp de pace, și cea din urmă mai cu seamă este menită a conlucra la dezvoltarea milițiilor noastre. Despre această însă vom trata cu altă ocaziune.

„Si vis pacem, para bellum“, este un adevăr așa de mare, încât toate puterile se închină acestei dureroase necesități; numai demagogii noștri vroiau să fie mai cu minte decât toată lumea. Pe când guvernul conservator dezvoltă juna noastră oștire în marginile resurselor noastre financiare, și o aproviziona cu cele necesare pentru cazuri neprevăzute, demagogii băteau alarma prin foile și foilete lor, că acel guvern risipește banii țării pentru întreținerea oștirii, care, în secolul luminat în care trăim, nu mai are niciun rost de a fi, și că oștirea în timpurile de față nu mai are altă misiune, decât a susține despotismul și tirania. Acești demagogi erau în stare să incendieze țara, să revolteze toată scursoarea societății în contra guvernului — cum a mai făcut un coleg al lor la Ploiești — dacă conservatorii erau mai puțin prudenți decât cum erau. Neavând nimic palpabil, prin care să fie în stare a dovedi o greșală sau o neprudență a guvernului conservator, se luptau în contra vîzduhului, promițînd tot-odată poporului nostru lesne-crezător toate imposibilitățile, dacă vor veni ei odată la putere. Apucînd puterea în mână, vedem pe acești șarlatani bătîndu-și joc de bietul popor așa de lesne-crezător, care i-a supt pe această treaptă naltă, împovărîndu-l mult mai mult decât a fost, în loc să-l ușureze conform promisiunilor.

ce vorbesc și ce promit. Roșii se luptau în contra convențiilor comerciale, dar tot ei le-au făcut; erau în contra oricărui decoratiuni, ca nefiind compatibilă cu societatea noastră pur democratică, și tot ei au vărsat cu banița decoratiuni între alii lor; ad combătut monopolul tutunului, licența spirtoaselor, timbrul etc. etc., dar în locul îmbunătățirilor cântate, vedem realizându-se adevărata promisiune roșie, adică minciuna.

În fine, lupta roșilor contra militarismului s'a liniștit, îndată ce acești domni au venit la putere.

Aruncînd o privire ușoară asupra partidului roșu, îndată vom cunoaște din ce elemente se compune; cunoscînd elementele, vom cunoaște neapărat și tendințele acestora precum și a partidului întreg. Roșii, în partea lor cea mai mare, sunt o aglomerațiune de târgoveți de naționalitate străină, amestecați cu o doză oarecare de români progresiști, a cărora deviză este: „ubi bene, ibi patria“, — exemplu cel mai bun ni-l dă ministrul de interne, d. C. A. Rosetti, care nu s'a induplecat a părăsi dulcea Franță până nu l'a venit mirosul cașcavalului puterii — după aceea, se mai compune acest partid și din meseriași fără meserie.

După această analiză, vom înțelege, că partidul roșilor vînează tot după un bene, și fiindcă acest bene se poate găsi mai lesne acolo unde e punga mai groasă, de aici rezultă că roșii, fiind ei la putere, vor căuta a se profita de bugetul relativ cel mai mare între toate bugetele statului, ba se vor încerca a-l întinde până la maximul expansiunii. Ca dovadă celor zise este, că inimicii militarismului, venind la putere, înmulțesc acest element așa de periculos statelor moderne — cum liberala lor opiniune binevoia califică pe acești bravi apărători ai patriei — și aceasta cu scopul principal de a realiza acel mult iubit bene.

Odată cu noua organizațiune militară, vom vedea o mulțime de eroi roșii, decoratiți pentru niște fapte despre cari ei singuri nu și pot da socoteală, ocupînd niște locuri înalte în ierarhia militară, la cari ei singuri nici nu visau să ajungă vre odată. Dar, ce vroiiți! partidul roșu face minuni, și dă brevete de capacitate după nuanțele culorii. Am avut destule exemple până acum despre acest adevăr; să ne reamintim numai faimosul atac parțial al colonelului Angelescu în contra reductei „celei mari“ — cum au poreclit-o românii — cîndin ideea sublimă a o lua cu surprindere, și neisbucind surpriinderea, a mai cercat a face încă o surprindere turcilor, tot în aceeași zi, și într'adevăr ad trebuia

Caracterul roșilor este a nu face



putut alia aceste doé elemente...
Cronica
reasa de eri denuntá urmátoarele.

nunat, prin organul nostru domnilor de...
Inca un scandal din partea unui ofier Rus...
Incursiunea din partea unui ofier Rus...

prelungit termenul predării; sau...
Dacă s'a prelungit, lucrurile pot fi...
Atât am voit să spun, odată pen...

Doé convingeri de prizonieri tureci s'a...
Mostar, 24 august.
Ştafetă cu poştă. — Patru ofiţeri şi 454...

Viena, 27 august.
Se vesteşte din Sereievo cătră „Poli-...
Belgrad, 28 august.
Ministerul şi-a dat demisia. Prinţul Mi-...

CRONICA
reasa de eri denuntá urmátoarele.

In ziua de 19 spre 20 ala expiratai...
In ziua de 19 spre 20 ala expiratai...

ULTIME STIRI
(Agenţia Hava)
28 august, 9 ore dim.

ULTIME STIRI
(Agenţia Hava)
28 august, 9 ore dim.

BIBLIOGRAFIE
D. Mirescu. — Aritmetica cu micé...
UN TÁNAR ROMÁN, in etate de 16-17...



16,600 RECOMPENSA NATIONALA 16,600

QUINA-LAROCHE ELIXIR VINOS



QUINA-LAROCHE este un Elixir vinos conținând principiile celor 3 specii de quina...

ACELAS FERRUGINOS combinat cu uşoare de fer foarte asimilabile...

PARIS, 92, Strada Drouot, și la farmaciști.

ANUNCIU IMPORTANT.

CEL MAI Vechiu și RENOMITU MAGASIN LA STÉUA ALBĂ

PHILIPP GOLDSTEIN

Strada Carol I No. 5. (Curtea Veche)

Strada Carol I No. 5. (Curtea Veche)

Am onore a însciuța pe onor. PT. Public că mi-a sosit pentru sezonul de iarnă un bogal asortiment de încălțăminte...

PHILIPP GOLDSTEIN.

Berlin.

Cine doace să obție la Berlin prin anunțuri publicate în ziarul cotidian...

AVIS

Un june cunoscând bine corespondința și contabilitatea în limba Română și Franceză...

DOCTORUL BLUMENFELD a născut la Calea Moșilor No. 27 vis-a-vis de Pomu-Verde (Tâmbis.)

PO-HO rennimită esență japoneză, care vîndică îndată ori-ce durere de cap...

Doctor Bernfeld locuiește Strada Luteraună No. 7, vis-a-vis de biserică Calvînă.

De vîndare seî de închiriat chiar de acum casele din Strada Episcopice; No. 9.

De vîndare, un loc viran situat Strada Herestrau și strada Victoria, lângă grădina Episcopice.

De arendat, chiar de acum Moșia Albești din districtul Prahova plasa Cricova...

ADEVERATE INJECTIUNI SI CAPSULE

RICORD

FAVROT

Aceste Capsule posedă proprietățile tonice a Gutronului adăogate pe lângă...

INJECTIUNU RICORD

tonice și astringente, este mijlocul infailibil de a consolida vindocarea și evita întîrcerea.

ADEVERAT SIROP DEPURATIV

RICORD

FAVROT

Acest sirop este neapart pentru a vin deca cu deseversire maladiile pelcii...

Publicul, trebuie a lepăda, ca contra facere periculoasă tôte medicamentele RICORD...

DEPOSITO GENERAL.— F. Favrot, 102, strada Richelieu, in Paris...

AVIS IMPORTANT

APA de GURA SĂPUN de PETE APA de OBRĂD

Sub-semnatul, Joseph J. Fermo, născut în România, are onorea a fi cunoscut onor. public în general...

Apă de gură, numită: Eau dentifrice de Fermo, se recomandă pentru scutirea și albirea dinților...

Săpunul de pete, numit: Savon Fermo, se recomandă pentru scutirea și frăgimesea pielii...

Apă de obrăd, numită: Eau de toilette de Fermo, se recomandă pentru albirea obrădului...

Acste preparative sînd supuse analizei laboratorului chimic al spitalului Colțea...

Sub-semnatul speră că Onor Public, va încuraja încercările ferice...

Depozitul vîndării, Piața Constantin-Vodă, în fața Circului. Bucuresci — August 1878. (774-0)

Joseph I. Fermo sub-hirurg.

NOU ATELIER

FOTOGRAFIE și PICTURĂ

L. F. MANDI & Comp.

21, Calea Mogoșoiei 21; vis-a-vis de cofetăria Capaș.

Se efectuează ori-ce fel de fotografie și pictură, de ori-ce fel de mărime, în modul cel mai nou și elegant...

LA TYPOGRAFIA THIEL & WEISS

PALATUL „DACIA”

și la tôte librăriile din țară

se află de vîndare:

METODIA DE CORA NTURALA drept contract la VĂTĂMĂRIILE PRACTICEI MEDICALE

Singura și sigura pază contra morții premature și lîngezirei cronice de

Aug. Wilh. König. PREȚUL 2 LEI NUOI.

REGULILE

CE TREBUE PĂDITE

pentru a AJUNGE LA O BATRANETA ÎNAINȚATA

PREȚUL 50 CENTIM.

MARELE MAGASIN DE HAINE CONFECTIONATE ȘI ARTICOLE DE MODĂ

A LA BELLE

JOSEF

FURNISORUL

20, COLȚUL BULEVARDULUI ȘI

Face cunoscut onor. Clientele, că i a sosit pentru sezonul cele mai moderne, fasonne elegante croite, dupe

Costume complete de Fantasie

Redingote Hardington

Jaquette Bosphore

Sacco Coupe anglaise

Pardessus Renaissance și diferite alte fasonne

PREȚURILE CELE

Se primește și comenzi de tôte felurile de haine care se efectuează cu mare promptitudine.



JARDINIÈRE

GRUNBAUM

CURTII

MOGOSIOAIEI, CASA GRECENU, 20

actual UN MARE și BOGAT asortiment de haine din stofele cele din urma jurnale de Paris și Londra.

Cămăși franțuzesci, albe și colorate

Lingerie de tôte felurile

Cravatte Plastron, Régate etc. negre și colorii

Umbrele și obiecte de fantasie

Mănuși și tôte lucrurile de modă

MAI MODERATE

JOSEF GRUNBAUM

Furnisorul Curtii, No. 20 Colțul Bulevardului și Mogoșoiei Casele Grecenu.